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A lap szellemi részét illető lnimlen köz 
lemény a szerkesztőséghez int-zendö. — 
tiérmentetlen levelek out1. ismert e- 
zektöl logadtatnuK el. — Kéziratok cem 

adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Belváros. Lipót-u. 2. sz. főldsz:nt (Her- 
ti«« .lóv.svf könyvnyomdái írt dija) 
hova a lap anyagi részét illető kfzleme- 
nyok (előfizetési pénzek, hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) intétendók.

Péntek, ápril 3.

Az uj negyed alkalmával kérjük ilgybarátainkat 
és lapunk tisztelt olvasóit, a lap szétküldése körüli aka­
dályok elkerülése czéljából, az előfizetések posta­
it t a I v á n y által e s z k ö z 1 e n d ő mielőbbi szives 
megújítására.

Előfizetési feltételek:
Egész évre (april— márez.) ... 16 Irt.
Fél évre (april- -szept.) .... 8 irt.
Negyed évre (april— jun.) .... 4 írt.
Az előfizetési pénzek küldendők : Kertész ,1. 

könyvnyomdái irodájába, (belváros, Lipót-uteza 2. sz.); 
hová a hirdetések, reklamatiók, s más, a lap anyagi ré­
szét illető közlemények és felszólalások is intézendők.

Budapest, ápril 2.

az uj

Mig országgyűlési képviselőink távol a par­
liament 1 kiizdtértől választónk körében töltik hús­
véti szünidejüket, addig itt a központban viila- 
liarii elkészült a választási törvényjavaslat, mely­
nek alapjait — elfogadása és szentesítése eseté­
ben -— mar a legközelebbi évben fogják 
választásokat megtartani.

A kész törvényjavaslat még e hú végén fog 
a képviselőim/ elé terjesztetni.A „Ilon1* értesülé­
se szerint ez nem lesz novella, hanem egészen 
aj törvény, melyben hiányozni fog a választó­
kerületek uj beosztása, mi az ország közigazga­
tási fölosztasával együttesen log megállapittatni, 
de tartalmazni fog intézkedéseket a választások­
nál előforduló megvesztegetések és visszaélések 
ellem A census, idézett laptársunk szerint a régi 
marad, a kormány fog ugyan némi emelést meg­
kísérlem, azonban nem fog a hoz szigorúan ra­
gaszkodni.

Az ilykép röviden jelzett törvényjavaslat 
ellen, úgy amint az eddigiekből ismerjük, i é- 
Hziinkről alig lehet kifogásunk, sőt helyeseljük a 
fönt jelzett értelemben nyilvánult ragaszkodást uz
eddigi rétisashoz.

Hazánkban a suffrage universe! behozatala, 
a józan politikai belátás szerint nemcsak idő­
előtti lenne és népünk átalános műveltségi álla­
potának túlbecsülését árulná el, hanem káros is 
volna, mert ép azon elemnek meggyüngitésére, 
sőt megsemmisítésére vezetne, melv elem van 
tulajdonkép hivatva nézeteit és törekvéseit a vá­
lasztásoknál érvényre juttatni. Hitünk szerint 
nem foga létező pártok közül egyik sem knino- 
lyiui, a siker kivivására eltökélt szándékkal az 
átalános szavazati jog behozatala 
liamentben -ikra szállni.

vetők elleni szigorú intézkedések által törvényes 
módon rendes korlátaiba visszavezettessék.

Feltéve, hogy laptársunk hire valósulni fog, 
föntartjuk magunknak, miszerint a választási tör­
vényjavaslatra annak idejében vissza 
térni.

fogunk

A közös budget előirányzatáról Írja az „Ung. 
• orr.“, hogy a tavalyihoz képest mutatkozó 600,000 fo­
rinttal magasabb követelést, az élelmiszerek árfölcmeléso 
és a vámjövedelem tetemes csökkenése folytán miniszte­
reink meg nem akadályozhatták, a nevezett lap szerint 
azonban, a delegatiok által esetleg a 000,000 forinton túl 
is eszkiizlendő törlései nem fognak a közös kormánynál 
Icgyőzhctlcn ellenszegüléssel találkozni.

nagy 
kél V,

A pénzügyi minisztérium bureaucratikus köreiben
rémülést okozott az „Ung. forr.“ szerint egy csc- 
de jellemző eset.
l'-gy osztály valami vasúti dologban a pénzügy- 

miniszter elébe terjesztett egy ügydarabot, melyet követ­
kező „indorsatummai“ kapott vissza: ..Láttam és rosza- 
hmi, hogy az osztályhoz 22-dikén érkezett ügydarab csak 
27-dikén intézteiéit el.

Képzelhetni a tisztviselők csodálkozását, úgymond 
az idézett lap, akik egy 5 nap alatti elintézést nagyon 
gyors munkának vélnek.

Mi pedig hozzáteszszük, hogy valóban ideje volt, 
hogy találkozott valaki, aki a mindent zsibbasztó bureau- 
eratia nyakára lépjen.

köztársasági elnöknek hozzá intézett levele felől, melyben 
őt a parlamentben tartott beszédjéért üdvözli, egyszer­
smind fóntartván mindazt, mit a kereskedelmi törvény­
szék előtt mondott. (Tudvalevőleg körülbelül azt mondta, 
hogy hét évre hatalommal föl lévén ruházva, ezt ez idő 
lefolyásig mindenesetre fői fogja tartani.)

Mindakét nyilatkozat annyival is inkább vált kike- 
rülhetetlenné, mivel a royalista táborból fölszólalt Caze- 
novo. de Fradiim, a szószékről, a párt-aspiratiót egészen 
leplezetlenül mondta ki és a kormány elnökét egyenesen 
gyanúsította, hogy a királyt a septennatus ajtaja előtt nem 
fogja váratni és nem fogja, mint egyszer Malakoffnak, 
mondani: „j'y suis i’y roste.“

A kormánynak egy harmadik tagja, Fourton köz­
oktatási miniszter, szintén fölhasznált egy alkalmat, a je­
lenlegi politikai viszonyok fölötti nézetét elmondani. — 
Ugyanis, midőn a „Cirque d'hivcr“-ben az „Association 
poíytechnique“-nek évenként kiosztatni szokott dijakat 
átadta egy hosszas és átalános tetszésben részesült beszé­
det tartott, melynek vége igy hangzott: „Legyenek arról 
meggyőződve, hogy az elnök, akárkik is legyenek taná­
csosai, hét éven keresztül a közmunkák rendszeres foly­
tatását, az ipar orősbitését, egy szóval a nemzeti mun­
kásságnak szabad és hatalmas kiterjedését mindenesetre 
és minden erejéből clősegitondi.“ Legjobb nyilatkozat ez, 
mely e tárgyban ez ideig történt, mivel leginkább mu­
tatja, mint az természetes is, hogy a kormány magát nem 
tartja változhatatlannak, de igenis az elnök személyét. 
„Akárkik legyenek is tanácsosai“, rövideb- 
ben és correctebben alig lehetett volna az ez idő szerinti 

j politikai tényállást festeni.
Ezen különböző enuntiatiok következtében a harcz 

I az egyes pártok és a kormány között megint kitört és 
j ezek kezdik már most erejüket megpróbálni.

A royalista lapok Mac Mahont azzal
Minisztertanács tartatik hó nap az „Ung. C.

értesülésé szerint I A royalista lapok Mac Mahont azzal vádolják, hogy
A kabinet alakulása óta, úgymond az idézett lap, ez állását mint köztársasági elnök igen komolyan fogja 

az első minisztertanács, melyben kormányzati ügyekkel föl, nyíltan kimondják, hogy csalatkoztak benne
és hogy elmulasztott egy szép alkalmat: hallgatni. — 
Ezen nyíltságukért az ország részéről nekik csak küszö- 

'■'yok az országgyűlés elébe kerüljenek netet lehet szavazni, mert legjobban mutatja, milv ezé] 
miiül azon Ügyek melyek ez ülésszak- j lebeg szemük előtt, és hogy akkor könnyelmű játékot 

,an “Vr Hmtezemluk. j űztek, midőn a septennatus megszavazása alkalmával
;yan e lanban olvassuk, hogy az egyes minisztc- ennek létrejöttéhez ők is hozzájárultak. Eme vád tehát 

hukozhattak a 0-cs albizottság munká- | csak arra fog szolgálni, hogy az elnök személye iránti
....... . .......' inig az ország őket még gyannsabb

Azt is beszélik, liogv Erohs-

kozandnak.
argya a minisztertanácsnak azon előterjesztései 

megállapítása, mely 
i szünet után, s

űztek, midőn
_ . enni

rek még nem I
latá\al, mely még ki nem kerülvén a nyomdából a kor- j tiszteletet öregbitsi

lett, azonnal ennek megtör- | szemekkel fogja kísérni.Hiánynak készbesitve

vegeit a jiar-

Mik
f<

kent :iz ntíiléuiiis szavazati jog tiirvénvbe 
. hálását, hasoiiléiképen it census föleuiclését nem 

lehet pártolni. A nagyobb census csökkentené a 
választok számát, de tetemesen nagvobbitaná 
a proletariat11--1. mely eddigi politikai jogától 
megfosztva, megrövidítve látná magát és elég- 
giih tlenseget táplálná az alkotmányos intézmé­
nyek ellen.

Mi nem vagyunk a r<dmnio.s haladás barátai, 
de szeretünk a h'innáilóhoz ragaszkodni; kel] ott. 
hol azt kívánják tőlünk, liogv egv lépést, v issza - 
leír tegyünk. Az átalános szavazati jog 
sits fölemelése jeleit viszonvaink 1- 
lennéiK'k. mely két véglet 
eddigi census löntartá 

A nieo'v<

................... ' - -py 'o -gvu.- , szemeivK.'i mgja Kísérni. Azt is beszélik, hogy Frohs-
,!n“‘ u,jul ;,z egyes miniszterek a munkálat alapján dóréból levelet várnak, melyben Chambord gróf őket 

kr.-zitcndnek tarezapikra vonakozo beható előterjesztése- maguk tartásáért üdvözölni fogja
két, melyek a minisztertanácsban tárgynltatván,'keretjét \ A szélső balnak 84 tagja a jelen országgyűlés fól- 
lokjak kepezni az eszközle,uh, reformoknak. j oszlatását és egy uj constituáló n'emzetgyülésösszehívását

i kérelmezte, de ezen kérelmet sem kell valami nagyon 
. 1 .. . .... , . , . ,. komoly iiíik venni es inkább szemfényvesztésnek ínhn+A ,h0rvft országgyűlés ősszel,,válásáról szoló hír | nevezni ezt is, miután ez idő szerint X se Sek sem 

annyihan alaptalan, hogy az országgyűlés e hóban nem j lehet azon jogot tulajdonítani, hogy a nemzetgyűlést föb
1 oszlathassa.

A bonapartisták haragja sem kiesi, mivel látják 
jelen- hogy a kormány a tréfát nem értve a Chiselhursti demon- 

j stratioban részt vett állam I 
szigorát vette alkalmazásba.

fog összegyűlni.

A közös költségvetésen, a „N. Er Fresse- jóién- liogv a kormány a tréfát nem értve a ('lfiselhursti dernom 
szerint a ,mn,sz„.„anAes tetemes törléseket eszko- j stratioban részt vett állam hivatalnokok ellen a törvény 

/-olt, ig\ a külügyminisztériumnál a „rendelkezési alap I szigorát vette alkalmazásba törvény
I att luu („ IO Irtot törölt. - - A hadsereg rendes I A ha,-ez mikénti fölvételét legjobban mustrálja azon 
t ,' !U-’ 11 b7^el 4..,! s,SIC irtot j kénviselőházi ülés, midőn a „községi tanácsnok hítaS

... t nn ' V o’1 a rent81bVdSetbc".S; "n: ! "alt, az uj közsségi törvény megszavazásáig való meg- 
liu^ < frtrii mg, amiben az élelmi szerekért való I hosszabitása volt 1 ö ©
1.400,OOO Irinyi ziikségle11öbb 1 et benníoglaItatik. A rend- j 
kiviili sziikséj

ezim
sziiks
tesz,

it (‘(11- 

kfizt \('gletvk 
kiízti k<izv))-iit ;iz

sa.
sztegot<-s( k és visszaélések elleni in 

tézke (lesek,tekintettel azon rojtpant mérvű demo- 
i-nlisn,tőn,.melyre az eddig! választások alkalmit! 
szolgálták, fölötte kivámatosak: de csak 
mik ezek a kívánt ezéllioz vezetni. ],a 
tusuk iránt szigorú felelősséggi] fonnak 
ki s hatóságok terhehetni. A kovteskc.rié 
nem szüntethetők: megszűnésük egvenlő volna a 
politikai ügyek, a közérdek iránti legnagyobb 
ré,szvétlonségg<j. mi az alkotmányos élet meg. 
sernmisiilesét vonná mug a után : azonban mihelyt a 
ko, tfy kedés polgári becsület föláldozásával, a 
lelkiismeret és meggyőződésnek fialtatásával jár. 
szükséges, hogy a visszaélést és vesztegetést eíko-

ajet ü milliót tesz.

Ghvczy Kálmán pénzügyminiszter tegnap 1 íves­
ből, gr. Szapáry (íyuhi belügyminiszter l-'egyvernékről 
Budapestre érkeztek.

Chaisi. Weissi, ésZeede, mi az y kérdi az olvasó, 
nem más, mint a „Saturday Review“ szerint három ma­
gyal-miniszter neve, még pedig úgy látszik, hogy Ghyezyt 
Ziehyt e- Szendét nevezték el ily szépen, mert a többi 
miniszterek nevei meglehetősen híven vannak adva.

itgv log-

\ égrcha j- 
IIZ ilInté­
sek ineg

Párisi levél.
Slarezius 2».

Már azt kezdtem hinni, hogy a márczius 18-ik par- 
I lamenti esemény nem volt sem „maneuvre“, hivatva a 
j közfigyelmet a chiselhursti aktusról más tárgy felé irá 
1 uyozni, sem pedig oly átalános izgatottságot előidézett 
tény, minőnek én láttam lenni, és hogy csak én voltam 
ama szerencsés vagy szerencsétlen, oly emberekkel talál­
kozni csakis, kik mindnyájan e tárgy felől nyilatkoztak 
és elmélkedtek. Ugyanis a Pd-lti lapok, szokásuk elle­
nére, az egész dolognak különböző motívumokból ugyan, 
nem tulajdonítottak valami nagy horderőt. Usodálkoztam. 
Nem tudtam magamnak ezen tüneményt megmagya 
rázni. Ezen tűnődésem csak egy napig tartott, mert már 
20-kán az összes párisi sajtó, minden kivétel nélkül,csak­
is ezen ténvnycl foglalkozott, fényesebb lett a napvilág­
nál, hogy uyagnosisom nem volt hibás.

Azóta szakadatlanul foly mai napig az elmélkedés a 
septennatus jogossága, Broglie be lit gyér nyilatkozata és a

napirenden.
A törvénv előadója egyenesen a kormányjavaslat 

j ‘ Men nyilatkozván, egy homlokegyenest ellentétben álló 
I határozatot hozott javaslatba, melyet azonban :!77 szava- 
I suttal 302 ellenében elvetettek. Szavazás után több roya­

lista, kik a határozat ellen szavaztak eltávozván, az oppo- 
I sitin név szerinti szavazást kért, és oda hagyta a termet 
! ezáltal határozat hozatalra képtelenné akarván tenni á 
hazat, miután a szabályok értelmében 370 tag jelenléte 
szükséges.

Az elnök látván ezen „strike“-ot, maga is szavazott, 
llgy hogy a Ű;> higadtabb és a kormány javaslata ellen 
szavazónak hozzá számításával, 37!) tag vett részt a sza­
vazásban, es ezáltal az egész demonstratio vízbe esett, és 
a k rmány újbóli győzelmével végződött.

Nekem különben mindig úgy tetszik, hogy ezen 
have/, csakis a ..si vis pacom para bellum“ féle tlieoriából 
veszi eredetét, és hogy az tulajdonképen csak egv tak­
tika, mely a kormányt arra akarja kényszeríteni, hogy 
már most egv párttal compromisáljon, és ez által az uj 
constitiitionalis törvények mikénti létrejöttét biz­
tosítsa.

Mondassók-c ki a rcpulilikánns kormányforma 
elv gyanánt, vagy pedig csak az, hogy a köztársa­
ság es annak elnöke 1878. november 10-ig változ- 
Iuitatlan 2 E körül foly nézetem szerint most a harcz; 
hogy pedig ezen két formnhitio között mennyi elvi elté­
rés van, nem szorult bővebb magyarázatra mint az sem, 
hogy az egyik, vagy másik, mely párt közreműködő '-ve! 
jön létre.

Uas ist des Pudels Kern.
Epen szerencsétlen erőlködésnek lehet nevezni egy 

royalista 1 faluról, tegnapelőtt! gyűlésben beadott azon 
javaslatát, hogy mondassák ki, miszerint jövő június 1 ig 
a nemzetgyűlés a kormány for ma fölött határozni

✓ /'/ZZ
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köteles, de ezen indítványa mégis a legkülönbözőbb és I költségeire nézve a következő javaslatokat terjeszti az al 
legellentétesebb pártokat indította újból arra együttesen bizottság elő:
a kormány ellen szavazni és ma már nyíltan vádolják a 
radivalis lapok azon képviselőket, kik, vagy nem szavaz­
tak, vagy pedig a javaslat ellen, mivel mondják igy 
megint egy szép alkalmat elszalasztottak a kormányt 
megbuktatni.

Ilyen hangulatban térnek a képviselők egy néhány 
heti szünetre a Penatesckhez. Adja Isten, hogy a szép ke­
resztényi ünnep a pártszenvedély által nem annyira 
érintett családi körben való tartózkodás túlságos ideges­
ségüket meggyógyítsa és több komolysággal térjenek 
vissza, mert komoly és a nagy horderejű munka vár 
reájuk. _______ Barcsa y K.

A IX-es albizottság jelentése a 21-es bi­
zottsághoz.

(Folytatás.)
A vasúti kamatbiztositási összegek 

1875-re 12.600,000 írt, 1876 ra 11.200,000 irt, 1877-re 
9.800,000 írt.

A kamatbiztositási összegek ezen előirányzata a 
minisztérium azon nézetén alapszik, hogy a vasutak for­
galma évről évre 10%-val emelkedvén az évi tiszta jöve­
delem is ezen arányban fog növekedni, és igy az állami 
kamatbiztositás összege előreláthatólag ez arányban száll. 
— Azon nagy terhet, melylyel a vasúti kamatbiztositás 
államháztartásunkra évenkint nehezedik kormányzati 
vagy törvényhozási intézkedések által csak két utón lehet 
kisebbé tenni:

az egyik a tariff'a kérdés szabályozása
a másik a vasút üzleti kiadásainak megfelelő le­

szállítása.
A bizottság átvan hatva azon meggyőződéstől, hogy 

a vasuti.tariffa kérdést, fölfogva azt egész közgazdasági fon­
tosságában, nemcsak a kormányzat terén kell éber figye­
lemmel kisérni és tüzetes intézkedés tárgyává tenni; de 
szükséges lesz a főbb irány elveknek törvényhozási meg­
állapítása is. r

Ezen kérdés tehát minden körülmény gondos tekin­
tetbe vétele mellett minden tényező mérlegelésével kime­
ntő, a kérdés egész horderejét felölelő tanulmány tárgyává 
teendő és annak alapján oldandó meg úgy, hogy a jelen­
leg fonálló aránytalanságok kiegyenlítessenek a nemzet- 
gazdasági tekintetek a kereskedelem és a forgalom érde­
kei egy felől megóvassanak, de ezek másfelől az állam- 
kincstár pénzügyi tekintetével is lehetőleg összhangzásba 
hozassanak.

A vasúti tariffa kérdésnek czélszerü és teljes meg­
oldása valamint a vaspályák üzleti költségeinek leszállí­
tása czélszerücn alig történhetik meg a nélkül, hogy egy 
másik összes forgalmi és közlekedési viszonyaink szem­
pontjából nagy horderejű kérdés is meg ne oldassák.

Ezen fontos kérdés a kisebb pályák kezelésének és 
üzletének összeolvasztása — és ennek alapján a vasúti 
vonaloknak helyesebb és czélszerübb csoportosítása és 
átalában üzleti tekintetben a vasúthálózatnak néhány na­
gyobb vonalokká összesitése.

Az albizottság fölhívja a minisztériumot, hogy 
addig is mig ez megtörténhetnek es a nemzetgazdasági 
érdekek szempontjából is megengedett átalános tariffa 
szabályozása történhetnék, egyes társulatok árszabály- 
zata a forgalom érdekeinek megóvása mellett nem 
lenne-e emelhető ?

A minisztériumtól nyert kimutatások es előterjesz­
tések szerint az éjszak-keleti és alföld-fiumei vasúti tár­
sulatoknál mint olyanoknál, melyeknek táriftaja legala­
csonyabb, eszközölhető egy bizonyos árszabály emeles, a 
melynek eredménye az 1872-iki forgalmi alapokon 
769 000 frt jövedelmi többletet tesz ki.

Az albizottság tekintve egy felől a forgalom termé­
szetét, másfelől a törvényes viszonyt, mely ezen vasutak 
és az állam között fönáll, nem megy maga részéről azon 
nagynak épen nem nevezhető eredménynél tovább, 
melyet a miniszter mint a tariffaemclés által most már 
elérhetők jelel ki;

megjegyzi egyébiránt, hogy az ily módon elért ered­
mény jó évek s a torgalom emelhető fokozodasa alapjai; 
1876.' 1877-re már tetemesen nagyobb összeget log

Kamatbiztositási szám szék. Az albizottság 
elismeri szükségét annak, hogy a kamatbiztositássai ellá­
tott vasutak számadásai, szigorúan vizsgáltassanak át és ez 
irányban az állami fölügyelet kellő pontossággal és az ál­
lamkincstár érdekeinek szigorú érvényesítése mellett a 
lehető legtöbb eredménnyel gyakoroltassák, s igy a maga 
részéről nem tesz kifogást az ellen, hogy ezen ezél érvé­
nyesítésére szükséges költségük a költségvetésbe annak 
idején fölvétessenek.

Miután azonban jelenleg az állami felügyelet az 
illető közegek és hatóságok részéről egyidejűleg több

E mellett is még több mint két millió marad 
kormány rendelkezésre, Morvát-Szia von országok szük­
ségletén kívül. Ezen összegből oly törvényhatóságok 
segélyeztetnek, melyek annyi állami fontossággal bird 
kőutal vesznek át, hogy azoknak fontartási költségeit

és utvám tor

közmunka értéke

képviselni.
Miután azonban_________ albizottság meggyőződése sze­

rint gyökeres orvoslás csak úgy lesz létesíthető, ha a szer­
zett s némely újabban megnyílt vonalokra nézve ezután 
szerzendő tapasztalatok alapján a tariffa kérdés teljes 
egészében oldatik meg, a mi ismét csak az esetben tog 
ezélhoz vezetni, ha vasutaink átalában az üzlet es kezelés 
szempontjából újra fognak czélszerübben csoportosíttatni.

A minisztérium felszólítandó lenne, hogy azon 
módozatokat, melyek ezen czélok elérését biztosítják, és 
azon eljárást, mely ez irányban követendő lenne és az 
eredményt minél előbb biztosítani képes, vegye komolyan

Vegye egyszersmind fontolóra s a mennyiben a fel­
ügyeleti jog körébe esik hajtsa végre, a mennyiben azon­
túl megy hozza javaslatba mindazon módozatokat, a me 
lyek által a kamatbiztositássai ellátott vasutaknál az 
államgarantia terhe könnyithető.

Ezen gyökeres reformok hatását azonban előre Inz 
tos alapokon kiszámítani nem lehet, valamint néni hatá­
rozható meg azon idő sem a melyben annak létesítésé re­
mélhető és igy az ezen utón elérhető jelentékeny megta­
karításokat ezúttal a mérlegbe fel nem veszi.

Igyekezni kell azonban, hogy mielőbb kereszt ül vi­
tethessék, egész crélylycl fel kell használni az erre vezető 
eszközöket.

Megjegyzi azonban, hogy a kamatbiztositás nagy 
terhét azon körülmény teszi még súlyosabbá, hogy a vi 
utengedélyezési rendszer nem a brutto, hanem a társa 
tokra nézve kényelmesebb és előnyösebb, az állam pénz­
ügyi érdekeire nézve azonban mindenesetre hátrányosabb 
netto jövedelmi alapra helyeztetett, — a mennyiben jö­
vőre is kamatbiztositás mellett engedélyeztetnének még 
vasutak, a netto jövedelem helyett a brutto jövedelem
rendszerére kell átmenni. . . .

A közmunka és köziek, minisztérium

irányban gyakoroltatik és igy hiányzik azon öszhang és 
összeköttetés, mely a sikeres működés föltételét képezi:

az állami fölügyelet akkép lenne szervezendő, hogy 
a számadások ellenőrzésére és megvizsgálására hivatott 
közegek és a fölügyelet többi teendőivel fülruházott hiva­
talok között szorosabb összeköttetés létcsittossék, hogy 
igy az egyöntetűség és öszhangzatos működés ‘ biztosit- 
tassék.

A számszéknél egyébiránt netalán elkerülhetetlenül 
szükségessé vált munkaerő szaporítása közp. igazgatás­
nak és egyéb hivataloknál eszküzlondő létszám leszállí­
tása által eszközöltessék, hogy igy az állampénztár újabb 
tcrheltctésc clkorültessék, és igy a kamatbiztositéki szám- 
szék és kormánybiztosok költségeire az albizottság a fo­
lyó évre előirányzott összeget véli meghagyandónak.

Államépitészeti hivatalok is köutak föntartása.
Az albizottság e két ezimre nézve azon összefüg­

gésnél fogva, melyben azok állanak együttesen adja elő 
nézeteit; még pedig először azon javaslatokat terjeszti 
elő, a melyeket a kőutak fülitartására nézve, mint a köz- 
igazgatás ezen ágazatában behozandó iij rendszert indít­
ványoz.

Az albizottság a köutak kezelését és fenntartását 
az önkormányzat hatáskörébe véli boesátandónakaz álla­
mi felügyeletnek fen tartása mellett, melyet e ezélból rész­
letesen szabályozni kell.

Minden meglevő kőut fenntartása átadatnék a me­
gyék kezelése alá. A megyék ezen útvonalakat a törvény 
által e czélra kijelölendő forrásokból fogják fenn­
tartani.

Törvény által határozna dók meg azon útvonalok, 
a melyek stratégiai vagy egyéb közforgalmi tekintetek­
ből országos fontossággal bírnak. Ezeknek föntartásához 
ugyanazért az állam az illető törvényhatóságoknak se­
gélyt nyújt azon esetre, ha azokat többi útjaik iontar­
tása mellett jó karban tartani saját forrásainak teljes 
kihasználása mellett sem képesek.

Az országos segélynek módját és mérvét törvény 
fogja szabályozni.

IJj utak építése a törvényhatóságokat illcti-
Azon útvonalok azonban, melyeket a törvényhozás 

stratégiai vagy más országos tekinteteknél fogva orszá­
gos útvonalakként rendel kiépíttetni állainköltsegén fog­
nak készíttetni, elkészülvén azonban, föntartásuk a me­
gyék kezelése alá esik.

Arra nézve, mily források jclölondők ki a törvény- 
hatóságok számára az utak föntartására az albizottság 
következő javaslatokat teszi :

Első sorban és első forrásul a 
lenne kijelölendő.

A közmunka-ügy törvény által lehetőleg igazságos 
alapon rendezendő olykópon, hogy a szabályozás által 
munkaérték tekintetében ércsssék el azon eredmény, a 
mely ma is elérhető volna, ha a közmunka igazságos 
alapon vetetnék ki a megváltás teljesen állapíttatnék meg 
és teljesen kihasználtatnék.

A közmunka-törvény főbb elvei közül csak annyit 
tart ezúttal kimondandónak az albizottság, hogy a köz­
munka-érték a megállapítandó módozatok szerint pénz 
ben is leróható, s e munka-értéknek minő természetit 
utakra és minő sorrendben fordításáról is a törvény tüze 
lesen intézkedjék.

A közmunkában fekvő erőt tartoznak a megyek 
kellőleg kihasználni és a mennyiben az utak föntartása 
igénybe nem venné, tartoznak uj utat építeni.
° ' Másodsorban az ulvámot jelöli ki az albizottság a
következő módon:

A törvényhatóságnak megengedtetnék, hogy oly 
utakon, melyek jó karban vannak és élénkebb forgalom­
mal bírnak, úgy szintén költségesebb hidakon a minisz­
térium jóváhagyása mellett mérsékelt vamot szedhesse­
nek, azon esetben azonban, ha a törvényhatóságok útjaik 
föntartására államsegélyt akarnak igénybe venni, a mi­
nisztérium által a vániszedésre kütclcztcssonek is.

Ezen két forráson kivid, az ünadoztatást is azon 
forrásokhoz sorozza az albizottság,amelyekből a törvény- 
hatóságok az utföntartási költségeket lelkizhetik.

Azon törvényhatóságok, melyek a közmunka es al­
vómból az utföntartási költségeket fedezni és a szükséges 
uj utakat kiépíteni nem képesek, költségvetéseikbe a tör­
vény korlátái között c ezimen fölveendő összegből fedez­
hetik azokat. Amcnnyibnn a törvényhatóságok kimutat­
ják, hogy ezen három forrás teljesen kimerittetett mar, 
és igy az önadóztatás forrása is igénybe van vevő: all elő 
az állam segélyének esete azon utakra nézve, melyek 
abban a föntcbhick szerint részesülnek.

Az albizottság még két eszmét érint itt meg: 
Kívánatos, hogy a minisztérium annak idején gon­

doskodjék utrendőri törvényről és adjon ki annak idején 
az útépítésre nézve az ország viszonyaihoz es vidéki kö­
rülményekhez mért átalános tájékozó szabályokat.

Hogy a föntebb vázolt elveiben körülírt rendszer 
élctbeléptethcssék, mindenekelőtt a közmunkatörvény 
meghozatala sürgősen szükséges

Ha a közmunkatörvény a föntérintett irányban 
megalkottatik. ott hol, hol a forgalom nagysága azt jőve 
delmezővé teszi, vámok állíttatnak, az utak az albizott 
ság javaslata értelmében a megyei kezelésbe lesznek át 
adandók. Ez által tekintettel arra is, hogy a megyei keze 
lés mellett az uflontartás kevesebb költségbe fog kerülni 
az államutak czimén fölvett összegből már már 1875-ben 
2.433,000 frt 1876-ban 2.500,000 frt lesz törölhető.

többi útjaik föntartása mellett a közmunka 
fásokból nem képesek fedezni.

Az albizottság nézete szerint az egész kérdés rész­
letes megoldása után jelentékenyebb megtakarítások is 
eszközöltethetnek az utföntartásnál, de nem akart az al­
bizottság tovább menni, mint a meddig mehetni vélt a 
nélkül, hogy az utak fontartását veszélyeztesse.

Oly törvényhatóságok, a melyeknél a közmunka 
és utvám alapokból fölösleg fog mutatkozni, kötelezen­
dők lesznek ezen fölösleget uj utak építésére vagy rend­
szeres kezczelésóro, vagy átalában közlekedési ozélokra 
fordítani, valamint arra is kötelezhetők, hogy a házi 
pénztárból bizonyos összegeket uj utak vagy egyes ese­
tekben nagyon elhanyagolt szükséges útvonalok vagy 
nagyobb hidak fölállítására fordítsanak.

Ami az államépitészeti hivatalokat illeti őzen cziin- 
nél nagyobb mérvű megtakarítások azonnal alig lesznek 
elérhetők, a rendszer azonban alakítandó akkép, hogy 
az építészeti hivatalok a megyei mérnöki hivatalokkal
olvasztassanak egybe és a kőutak kezelésén kivit! az 
állam és törvényhatóság által illetőleg azok költségén 
eszközölt vízi müvek végrehajtása is ezekre bizassék; 
az állami fölügyelet szempontjából az utakra nézve a 10. 
útfelügyelő biztos valamint a vizszabályozást illetőleg is 
az állami felügyelet gyakorlására hivatott felügyelők 
megtartandó!;.

Ezenkívül az állami felügyelet a magán társulatok 
szabályozási munkálkodása fölött a törvény értelmében 
ezutánis gyakorlandó lesz.

A rendszer ezen átalakítása után lesz az elérhető 
megtakarítások összege megállapítható.

Miután az államutak kezelése is á(.adatik a törvény­
hatóságoknak, az ut és vizépitészi mérnökök a kormány 
által nevezendő!; ki, az átmenet módozatai tekintettel a 
jelenleg hivatalban levő megyei és állami mérnökökre 
részletes intézkedések által lesz megállapítandó, valamint 
szabályozandó a viszony, mely a mérnöki hivatal és az 
állandó bizottság között fönn fog állani.

(Folyt. fit.)

K ii I f <") 1
liuila|iost, á|>ri 1 2.

A f r a nézi a kormány és nemzetgyűlés nagy 
sebbel lobbal járt végére a Páris körüli erőditvények új­
jáalakítására vonatkozó terv törvényerejére való cmelkc- 
gésének. Ezen sietséget azonban korántsem lehet félre­
érteni, s tán arra megmagyarázni, hogy Francziaország 
liarezias gondolatokat forgat elméjében. Mivel a fortékat 
úgyis előbb-iitóbb helyre kell állítani, s a Paris körüli 
védvonalat jelentékenyen javítani kell, természetes volt a 
kormány sietsége, mert a törvényjavaslatot még a húsvéti 
szünidők előtt akarta megszavaztatni, hogy az erődítés! 
munkálatokat még a tavasz első szakában megkezdet­
hesse, s több ezerre menő munkásnak, kik épen jelenleg 
kenyérnélkfii vannak, foglalkozást adjon. A törvényja­
vaslat feletti jelentés előadója következőleg indokolta a 
javaslat sürgősségét: „Azt hiszem nagyon sajnálatra méltó 
lenne, ha az ügy vsak legkevesebb halasztást is szenved­
ne. Napnál világosabb, hogy az ily féle munkálatokat, a 
mint nyilvánosságra hozatnak, azonnal végre koll|hajtani. 
Kormányunk bölcsessége és politikájának elővigyázata a 
legnagyobb biztosítékot nyújtja a béke föntartására 
nézve, ez azonban nem hátráltathatja, ha cgyátalán aka­
runk erődítési munkálatokat végrehajtani, ezen munká­
latok azonnal való megkezdését. Hanem kezdjük meg 
azonnal, ha önök hat hét múlva újra akarják kezdeni 
ezen vitát, mire fog ez vezetni V Ezzel két, talán három 
hónapot vesztenének, s e közben a legjobb munkaidény 
elmúlna, s a most munkára váró tömeg szétoszolnék. S 
' ry körülbelül cgv éret vesztenénk oly munkálatokra néz- 

e, melyek, ismétlem nagyon sürgősek."
E sürgősséget (,'harenton tábornok a többi közt igy 

indokolta: „Igen, ha Elszasz és Lothringen a miénk 
volna, ha Metz, ha Strassburg és Putsch még Francziaor- 
szaghoz tartoznék, Páris védve volna, s igy nem kellene 
nagyon sietni. Szerencsétlenségünkre azonban határaink 
gészen fedetlenek, s egyszerre kell határaink orgaiiizá- 

1 ágára és Páris nagyobb megerősítésére törekednünk. 
Mert meg kell gondolnunk, hogy az ellenség csak két 
napi járásföldre van I áristól. Mi a békét akarjuk, töltet­

űül békére van szükségünk, hogy veszteségeinket ki­
verjük : de a béke föntartása két téltől liigg, s hogy a 
bekét föntartsiik, s magunk iránt tiszteletet keltsünk erre 
nézve legjobb mód, ha készen állunk minden támadás 
visszaverésére.1-

Különfélék.
Budapest, upi'il 2.

(Hivatalos.) A vallás r- közoktatási miniszter a buda­
pesti ni kir. mintarajztanoda- í-s rajztanárképezdénél törvény* 
11 o z ás i 111 g mi g o d é I y o z. o tt három uj rajztiuiarjelulii állomásra Nik- 
lay János, l’ronosyl Sándor és Walaoliy Jfuiu nevezett intézeti 
növendékeket nevezte ki A/, igazeigtigyminiezter Szkubllts Art­
hur zalaegerszegi járásldrósági Írnokot és Kupácsy Sándor. Csák­
tornyái királyi törvényszéki Írnokot a tapnlezai királyi járásm- 
rósághoz, a nagy-károlyi törvényszékhez II osztalyu sogedteioK- 
künyvvezetövé Szontgyörgyi Sámuel törvényszéki tclekkony 
Írnokot, és Kuntits Lázár szabadkai törvényszéki írnokot ügy­
öd» bírósági végrehajtóvá nevezte ki

— Uj nemes. A király Szóid I József, az osztrák 
ál 1 amvasuttársaság tisztartójának, a közügyok c*0,.”oz ,* 
tása körül szerzett érdemei elismeréséül a „boksám < o- 
név használhatásának engedélyezése mellett, saját cs tör­
vényes átódai részére a magyar nemességet adományozta, 
s egyúttal megengedte, hogy nevezett egyén v ezi < ne­
vét „Tölgyessy“-rc átváltoztathassa. .

— jótékonyságok. A vallás- és közoktatásügy, in. 
kir. miniszter a karosai román átvitt templom stylszorü 
helyreállítására nyolezszáz (8<Kt) frtot enged,dyezett. - 
Az ujszászi plébános 8, s a hévízi plébános 15, összesen
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23 irtot gyűjtöttek liiveik között a clioleraáryák fülsegé­
ly ezésé re. — Kőszeg város részéről a eholeraarvúk javá­
ra 115 frt 63 kr. gyüjtotctt és helyeztetett át a külügy­
miniszterhez.

József fóherczeg. Mint évenkiut rendesen, az 
idén is személyesen eszközle húsvéti bevásárlásait. 1 og- 
nan ugyanis Kertész és Kisert urak diszmüraktárát sze­
rencséltette a fóherczeg lön séges neje és a kis töher- 
czegnő kisérctéhon — magas látogatásával, s látható tet­
széssel vették szomügyre a gazdag tartalmú díszes raktárt. 
Ugyanez alkalommal meglátogatták ő fonségeik Kugler 
udvari ezukrászdáját is.

— Ingyenes fölolvasások. Dr. Kautz Gyula ország­
gyűlési képviselő s egyetemi rektor ur — mint értesü­
lünk — a nyári félévben ingyenes nyilvános előadásokat 
fog tartani. Egyiket „az államtudományok és nemzetgaz­
daságtan némely újabb kérdései1“, másikat „a bankügy 
nemzetgazdaságiam elmélete“ fölött. Figyelmeztetjük 
reá előre is a közönséget.

— Adótabellák gyűjteménye- Az erdélyi tartomá­
nyi főszámvevőség által az 1848-ik évig vezetett adóta­
bellák gyűjteménye, mely eddig az érd. orsz. levéltár­
ban Kolozsvárt őriztetett, o levéltárnak Kolozsvárról Bu­
dapestre történt fölszállitása alkalmával a bel- és igazság- 
Ugyminiszteriumok között létrejött megállapodás folytán, 
a kolozsvári királyi törvényszékhez tétetett át, s fölügye­
letével nevezett királyi törvényszék bízatott meg. — .Jö­
vőben tehát az ezen adótabellák kiadása iránti megke- 
resvények nevezett királyi törvényszékhez lesznek inté­
zendő«:.

Adelina Patt1, ki a holnap esti gyorsvonattal ér­
kezik fővárosunkba, ő tölsége által es. k. kamaraénekessé 
neveztetett ki.

— „Egy járásbíró stylusa“ czim alatt hetekkel ez­
előtt, valamelyik vidéki lap után egy nyakatokért ma­
gyarsággal irt koldulási engedélyt közöltünk, mely alá 
egy köztiszteletben álló járásbiró neve volt Írva, ki, mi­
vel nem tőle származott a szörnyű styluslmn fogalmazott 
okmány, nem hagyta magán száradni a szerzőséget, ha­
nem annak gyanúját, egy házzal tovább adva, valame­
lyik közigazgatási szolgalmaira hárította. Mi részint 
discrctioból, részint mivel az egész dolognak nem tulaj­
donítottunk fontosságot, nem neveztük meg a szerzőség 
gyanújában álló szolgalmait, s azt hittük, az ominosus 
ügy ezzel véget ért. Legújabban azonban teljesen meg­
bízható forrásból vett értesülésünk földeríti az ügy való 
állását, s pedig akként, hogy az incrimlnált koldulási 
engedélyt sem járásbiró, sem szolgalmai, sem semmiféle 
hivatalos egyén nem állította ki, hanem az egyszerűen ha­
rn i s o k má n y, melyet az illető koldusmesterséget űző 
egyének állítottak ki az említett járásbiró nevére. Való­
ban örülünk, hogy a gyönyörűséges stylus-gyakorlut nem 
került ki valamely bírói, vagy közigazgatási hivatalból, 
s igy az nem kompromittálja szerzője mellett a magyar 
hivatalnoki kart; más részt azonban fölöttébb jellemzi 
közrendészetünket, hogy oly ügyeli e n á l-o k i r a 11 a 1, 
mint az említett koldulási engedély faluzni, sőt várme­
gyéket be lehet járni, anélkül, hogy az illetők kérdőre 
vonatnának. Jó lenne tehát tán utólagosan is eljárni az 
illetők ellen, s ez azt hisszük, épen azon tisztviselőknek 
van legközvetlenebb érdekében, kik a koldulási engedély 
szerzőségével gyanusitttattak. Így az általunk végleg be­
fejezettnek tekintett ominosus ügynek tán meg lesz az a 
haszna, hogy a koldus mester-emberek nem merik oly 
bátran hamis privilégium alapján űzni mesterségüket.

Népesedési mozgalom. A lefoly héten élve szü­
letett 306 gyermek, elhalt 304 személy; a születések 
tehát 2 esettel múlják fölül a halálozásokat. Az élve 
szülöttek közt volt 218 törvényes, 88 törvénytelen : nemre 
nézve 145 fiú, 161 leány. fialva született 17 gyermek, 
köztük 14 törvényes, 3 törvénytelen. A halottak közt 
volt 171 férfi, 133 nő, egy éven aluli gyermek 90. A ne­
vezetesebb halálok voltak : tüdő giimő 66, rángások 22, 
typhus 10, himlő 18, bélhurut 11 cselben.

Az „Alfonz ur“-ról tegnap este, mindjárt az 
előadás után irt tárezánkban elfeledkeztünk megemlé­
kezni a fordításról. Mivel zsurnalisztikánknak csaknem 
átalános hibája, hogy az idegen színdarabok fordításáról 
(a versben Írtakat sem véve ki; vagy cgyátalán nem, vagy 
csak futólag emlékszik meg, pedig valamely költői 
mii jó lefordítása nem megvetendő Írói érdem még a 
miénknél gazdagabb irodalmi viszonyok közt Is ket­
tős okunk van tehát pótolni tegnapi mulasztásunkat. Az 
„Alfonz ur“ prózában irt darab fordítója kevesebb elis­
merésre tarthat ugyan igényt, mint a verses darabok for­
dítói, de a jó próza fordítás is érdem, s ezen érdemről 
szóló elismerésünket készségesen kiszolgáltathatjuk 
P au lay Edének, ki az -Alfonz, ur“-at elég csínnal és 
simán ültette át irodalmunkba.

—- Bankjegyhamisítók. Tegnap este —■ Írja a „P. N.“ 
— tíz óra tájban a kőutezában levő korcsmába két tisz­
tességesen öltözött egyén lépett be, kik ott vacsorát ren­
deltek meg. Midőn fizetésre került a dolog, a vendégelt 
egyike egy uj 10 fi tos bankjegygyei akart fizetni. A ven­
déglősnek azonban föltűnt az uj bankjegy, s azt egy má­
sik vendégének megmutatván, kitűnt, hogy a bankjegy 
hamis. A bankjegyet erre azonnal visszaadta az uraknak, 
kik erre öt 10 írton bankjegyet mutattak elő, fölszólítván 
a korcsmárost, hogy válasszon belőlük. Miután azonban 
a roszat sejtő koresmáros nem fogadta el az ajánlatot, 
ezüstpénzzel fizettek, s csakhamar tovább állottak. Egy 
hordár azonban utánuk szaladt, s megtalálván őket egy 
másik korcsmában, mindkettőt letartóztatta. A hamisítók­
nál nagymennyiségű ezüst pénzt találtak.

— Rövid hírek. A mérték hitelesítési in­
tézmény tnnyulmányozása végett a tanács, a kereske­
delmi miniszter felszólítása folytán, a főváros részéről 
Taron! Nándor urat, a mértékhitelesítő intézet igazgató­
ját fogja kiküldeni. — A budapesti m ti k o d v e 1 ö k 
egylete által f. é. április 2-án, d. u. 5 órakor a Szerviták 
templomában Schwankt li. karvezető ur vezénylete alatt 
Pergolese Stabut inatcrje adatott elő. A magán részek 
Axster Paula, Hergel Amália, Holzer Hermina, Raymond 
Inna, Schnitzer Adél és Wolf Henriette urhülgyek és 
egyleti tagok által. — A jog és iparügyi bízott- 
*5ág a közgyűlés által Hátit Károly (gyáros) indítványa

folytán oda volt utasítva, hogy a házbérek ügyében sza- 
bályozatot dolgozzon ki. Az elnök, Kupp tanácsnok, azt 
indítványozó, hogy c czélból albizottság küldessék ki, mi 
el is fogadtatott. — 11 o z i n s z k y Z s u z s á n n a. Sző­
nyeg! Lajos esillagutczai szatócs fogadott leánya tegnap 
este véletlenül egy nyitott pinczcajtón lebukott és azon­
nal szörnyet halt.— A budai várból tegnapelőtt éj­
jel Vácz irányában nagy tüzet észleltek. — Egy sike t- 
néma arczké pfestő Gyurkovics Károly temettotett 
el ma délután nagyszámú közönség részvéte mellett. Az 
elhunyt igen ismeretes és vidorságaért széles körökben 
kedvelt egyéniség volt. — llochoforton kivül Pascal 
Grousset, Gourde, Balliére és még más két communista, 
kik New-Oaledóniából menekültek, New-Gastlebc meg­
érkeztek. Ncw-Castle kikötőhely Ausztrália keleti part­
jain s vasúttal van összekötve Sidneyvcl. Rochefort Brüs- 
solben telepszik le onnan fogja támadásait intézni a fran- 
czia kormány ellen, ha egészsége engedi. A „Laterne“ 
hajdani kiadójának most már aligha van meg régi rugé- 
konysága. — F. név ii fiatal gabnakeresdő e napokban 
Győrött öngyilkossági szándékból a sétatéri hídról a Rá­
bába ugrott, azonban Bazsy Imre nevű hajós által nagy 
erőmegteszités mellett kimentetett.

A magyar történelmi társulat mai ülése kevés vá­
lasztmányi tag s csekélyszámu közönség jelenlétében 
folyt le. Előbb a folyó tárgyak adattak elő. Fájdalmasan 
emlékezett meg a titkár F a b ó András haláláról, ki 
buzgó történetbuvár is volt, és a társulat közlönyét több 
mint 30 önálló czikkcl gazdagító, amiért is érdemei kü­
lön czikkben fognak méltattatok

A pénzt á r n o k i ki in u t a t á s szerint a társulat 
multhavi összes bevétele 675, kiadása csak 109 trt lévén, 
pénztári maradvány april havára fa régivel együtt) 203-1 
forint.

Uj tagoknak választattak Kömlcy Pál kir. táblai 
biró Budapesten és a vidékről Hernyók Endre, Kani­
zsai Károly és Jambrccsics János urak. — lladvánszky 
társulati tag egy állítólag 1260-ból való érdekes okmányt 
mutat be a Bárczay-félo családi levéltárból. Az okmány 
az egri káptalan által adatott ki, s egy határjárás meg­
engedésére vonatkozik. Minthogy azonban a benne sze­
replő személyek csak 100 évvel később fordulnak elő a 
történelemben, konstatáltatott, hogy a fünebbi évszám 
legalább is száz évre nézve hamis.

Ezután Szilágyi Sándor olvasott föl egy értckc- 
kezést, melynek ezime volt: „11. Rákóezy György 
fejedelem levelezése gr. N á d a s dy F e r encz ország­
bíróval“ II. Rákóezy György erdélyi fejedelemnek a 
Wesselényi nádorsága idejében a X\ Il ik század máso­
dik felében Nádasdy Ferencz legbizalmasabb embere 
volt, kit arra használt föl, hogy befolyása által a bécsi 
udvarnál egedékenységre, majd később, lengyelországi 
veresége után, szövetkezés létesítésére bírja 1. Leonéid­
dal. Ezen válságos időszakra vonatkoznak azon érdekes 
levelek, melyek a két államférfin közt kicseréltettek, s 
melyek kizárólagosan magyar szövegünk. Nádasdy ma­
gyar Írásmódja különösen kitűnik tisztasága i-s erélyes 
kifejezetni által. Nádasclyt ki népszerűtlensége daczára 
derék, önfeláldozó magyar hazafi volt - fejedelem ha­
lála után a levelezés miatt pürbefogták, rá akarván bizo­
nyítani ellenségei, hogy általuk titkos árulást terv létesíté­
sen fáradozott Rákóczyval. A gyanúra annál nagyobb­
nak látszott az ok, minthogy a levelek közt nehány tit­
kos jegyekkel van Írva. Nádasdy azonban kiderítő ártat­
lanságát és hazafiságát is.

Szilágyi a levelek közöl többeket felolvasott, s az 
egész értekezés a „Századok"-ban fog közöltéin 1.

Nemzeti színház. Ma, ápril 3-dikán zárva.

Törvényszéki csarnok.
Budapest, ápril 2.

A kőbányai vasúti szerencsétlenség Ma — mint 
a végtárgyalás negyedik napján az Ítélet következőképen 
hirdettetik:

Bűnösnek kimondatik a vétkes emberölés és 
életbiztonság elleni vétségben:

1. ) Biedermann Gustav, ki ezért az Ítélet jogerejé­
től számítva kétévi fo g s ág r a Ítéltetik.

2. iLihóezki József, hasonlóan két évi fogságra.
3. ) L o b s t c i n Jakab egy és félévi fogságra.
4. ) N ci j c cl 1 i Gusztáv egy évi fogságra.
5. ) Sikált Frigyes három havi fogságra Ítéltetik. 

A többi úgymint Dinnel Izidor, fsadé r Tamás, 
Tibi József, Búr ián János, Wamuska József, 
Wollonhoffcr és B részi a vád alól alanyi tény- 
álladék meg nem állaplthatása mialt|lölmontettek. A kér­
désben levő károk megtérítése tekintetéből az illetők a 
polgári [tőrre utaníttatnak. Végre az iratok a m. k. közle­
kedési minisztériumhoz folkiildctni rendeltetnek.

Az ügyészség Lob stein büntetésének kiszabása 
ellen mig Lihoezkynak javára jelenti be a fölcbbe- 
zést. Uasonlag a többi fölmentett vádlottak ellen.

Táviratok.
Becs, ápril I. A „N. fr. Presse“ szerint Bismarck 

herczcg betegségéről szárnyaló hírek kedvezőtlenek, sőt 
aggályosak. — Fültünést okoz a hir, mely Bálán briis- 
seli követ halálát mérgezésnek tulajdonítja. A hulla föl- 
bonczolása elrendeltetett.

Prága, ápril 1. Az Elbepart s a Pardubitz környé­
ken kiapadt a viz, mely 10 lábbal emelkedett a rendes 
álláson fülül.

Berlin, ápril 1. Bismarck herezeg születésnapjára 
számos üdvözletét, többek közt a bajor királytól egy táv­
iratot kapott.

Pária, ápril 1. Rochefort BrUssclbon fog lete­
lepülni.

Strassburg, ápril 1. Klein nem fogadta cl a polgár- 
mesteri állást.

London, ápril 1. Az 1873—4 évi pénzügyi év fö­
löslege 1.025,637 font, a jövő évi fölösleget a „Times“ 
30, millió fontra becsüli.

Közgazdaság.
IBudapest, ápril 2. ‘

A po’gárl kereskedelmi társulat márczius 30-án 
tartott közgyűlésén első elnökül Vetsey Sándor, második 
elnökül Strasser Alajos és harmadik elnökül Kollár!ts 
Ferencz, a vasárnapi-iskola bizottság elnökéül pedig 
Kerstinger István választatott.

A budai közúti vaspálya-társulat tegnap délután, 
Andorffy ur elnöklete alatt, tartott közgyűlésén 58 rész­
vényes volt jelen, kik 1870 szavazatot képviseltek. A 
fölolvasott jelentésből kitűnik, hogy a múlt év kedvezőt­
len pénzviszonyai, és ezek folytán a közönség esekélyebb 
közlekedése, c vállalat üzleteredményére is kedvezőtlen 
befolyással voltak. A személyszállítás után az ó-budai vo­
nal bevétele 91,487 frt 9 kr, a zugligeti vonalé 55,291 
frt 75 krt tett, ebhez számítva még a külön vonatokért 
bevett 1014 frt 26 krt, és egyéb bevételek fejében 3070 
frt 29 krt az összes bevétel 153,155 frt 98 krra rúgott. A 
kiadások 131,848 frt 64 krt tettek, és igy a tiszta nyere­
mény 21,307 frt 34 krf tesz. Az 1872. évi viszonyokhoz 
hasonlítva, a kiadás 7799 írttal kevesebb volt ugyan, de 
másrészt a bevétel 15,979 frt kevesbedést mutat. Az igaz­
gatóság jelenti továbbá, hogy a társaság a promontori 
vonalra végre megkapta az engedélyt, ós hogy annak 
kiépítése czéljából már egy consortiummal meg is kezdte 
az alkudozást. A jelentés azon reményt fejezi ki, hogy a 
margitszigeti bid elkészülése és a budai part kiépülése a 
társaság bevételeire is kedvező hatással lesz. A kimuta­
tott nyereményt az igazgatóság nem javasolja kiosztani, 
hanem indítványozza, hogy a társaság 33,942 frt 52 
krnyi terheinek részben törlesztésére fordittassék. Az 
igazgatóság javaslata elfogadtatik, és a fölmentvény vé­
szére megadatik. Végre beadatván a szavazások 4 vá­
lasztmányi tagra és 5 számvizsgálóra, a gyűlés szétoszlott.

Az első magyar gácsországi vasúton újabb időben 
a forgalom örvendetes lendületet nyert s különösen az 
Oroszországból érkező gabonaszállitmányok naponkint 
több tehervonat közlekedését teszik szükségessé.

A magyar átalános hitelbank mérlege elkészült. A 
főmérleg szerint az összes aktíva 33.492,385 frt 10 kr. A 
nyeremény 697,331 frt 64 kr. Ezenkívül a bank- és áru­
osztályra külön mérleg van 29.622,487 frt 1 kr. üsz- 
szeggel fölvevő. Az értékpapír állományösszege 2.755,122 
frt 55 kr., miből 1.165,088 frt 50 kr. állampapír! 1 mii. 
122,221 frt 8 kr. bank vagy iparvállalati részvény. A 
pénztári mozgalom 230.515,659 frt 24 kr.

A bukott „Deutsch testvérek“ nyomdaczég hitele­
zői tegnap gyűlést tartottak. A bukott ez ég tartozása 
200 ezer írtra megy, melyért a hitelezők legfeljebb 10—15 
perczcntet kaphatnak. Az ideiglenes tömeggondnokot 
Dedinszkyt kifizetvén eddigi fáradságáért 2500 írttal, 
végleges gondnoknak Meckler választatott, ki előre le­
mondott minden díjról. Ritka példa.

A vágvölgyi vasút képviselőivel a Nemsova-ólara- 
szorosi vonal engedélyezése iránt a közmunka és közle­
kedési minisztériumban tárgyalások tolytak, melyek a 
„Közp. vasúti közlöny“ szerint odavezettek, hogy az or­
szággyűlés elé azonnal az ünnepek után fog egy erre vo­
natkozó törvényjavaslat beterjesztőim.

Alagút Svéd- és Dánország közt. Hclsingür és Hcl- 
singborg összeköttetésére egy, az < tresnud al ,tt építendő 
alagút által Edwards és Letessen Kopcnhágában tervet 
készítettek, mely mind a két érdekelt kormány által nagy 
pártolással karoltatott föl. Lehet, hogy előbb megszüle­
tik, mint a 1 lover és Calais közt rég pengetett alagút.

A kanadai nyugati vaspálya mozdonyokat, — 
s oddigelé kedvező sikerrel petróleummal fütik. Kana­
dában a petróleum források majdnem oly tetemes bőség­
ben lévén, mint az egyesült államokban, e gyakorlati al­
kalmazás előre láthatólag nagy mérvű megtakarításokat 
tog eszközölni.

As első szerbiai bank, melynek részvényeinél a bu­
dapesti piaez is erősen érdekelve van, a múlt héten tar­
tott Belgrádiján rendkívüli közgyűlését s ezen a részvé­
nyesek nem épen örvendetes jelentést hallottak. A bank­
nak 200,000 aranyból állott alaptőkéjéből 80,000 darab 
arany, tehát majdnem tele elveszett. A gyűlés mégis azt 
határozta, hogy továbbra is föntartja a társulatot; hanem 
hogy ez lehető legyen, a külföldi hitelezők részéről a leg­
nagyobb engedékenység és türelem szükséges.

Az Indiában uralkodó éhségről tett jelentésében 
Northbrook alkirály konstatálja, hogy az éhség által fe­
nyegetett kerületek lakosságának száma 25 milliót tesz, 
mindamellett a kormány csak arra szeritkozhatik, köz­
vetlenül az éhhalállal küzdőkön segíteni, és más élelmi 
szerek kiosztásáról kénytelen lemondani. E őzéiből a kor­
mány az egyes kerületekben biztosai által a helyzetet 
megvizsgáltatta s ennek nyomán kiderült, hogy hat hónap 
alatt két és fél millió ember lesz a kormány segélyére 
utalva A rizssziikséglctet naponkint és fejenkint szá­
mítva tesz 240,i'00 tonnát tesz. Ezenkívül 100,000 tonna az 
előre nem látott esetekre fog készletben tartatni. Ezen 
intézkedések költségei az alkirály által bárom millió font 
sterlingre tétetnek. Richard Temple kormánybiztosnak 
Tirhoot kerületből tett jelentése szerint, c kerületben leg­
közelebb egy millió, Sarun kerületben 300,000 s Shahe- 
badban 100,00;) ember lesz a kormány eltartására utalva. 
Február 7-én Kalkuttában az alkirály elnöklete alatt 
nagy meeting tartatott, melyben a segélyalap számára 
az aláírás megnyittatott s az első aláírók egyike a király­
né s az alkirály mindegyik ezer font sterlinggel.

A budapesti gabna- és értéktőzsdéről. April. 2 án 
(■almában a zsidó ünnepek miatt nem volt üzlet; a tőzs­
dén nyűgöt hangulat uralkodott; magánosok is vásárol­
tak egvetmást; a forgalom jobbára bank és befektetési 
papírokra szorítkozott; iparpapirokban csekély üzlet 
volt. Jegyzéseink a következők: szőlővátlsági kötvé­
nyek 70, pesti keresk. bank 6 perez, záloglevelei 85, 
anglo-magyar bank 32.25—32, toldhitelr. 59—58.75, ta­
karék és hitel 50.75—50.25. Valuták nem változtak, 20 
frankos arany 8.94—8.96, ezüst 106, porosz kincstári 
utalványok 1.67. _______

Felelős szerkesztő: Huszár Imre.
Segéd szerkesztő • Dr. K&kujay Gyula
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budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. április 2-án.
Gabona-árak.

Búza, bánsági ó v. uj

tiszav.

pcstm.

fehérm. ,

bácskai

Haas. Vánnnázsánkint
font forint
83
85
87
83
85
87
S3
85
87
83
85
87
8«
85

7.66— 7.65
7.75 — 7 86

c9

7455- 7.76 
7.85— 7.95
7Í55- 7.65 
7.80— 7.90

co
7Í75- 9.85 
7.95- 8. -

1 
1

1 
1

1 
1

1 
1

1 
1

ROZS ... 80 fiit lltáll lányiul
Árpa, maláta. 72 „ „

„ abraknak 72 - „Zab . . . 60 ” ”
Tengeri, bánsági, merője 

n másnemű „
Köles ... S3 ”
Repce, fekete 75 „

bánáti 62

5.20 ■

M Részvények.
ÖTö Klsó magy. ált. biztosító-társaság
200 Haza.........................................
306:Pannonia...............................
100 Pesti bizt..................................

Adva Tartva

5.40 _______
4.20— 4 40 100 Iparbankű -fi ÖK OAA .

80 Municzipafis hitelintézet 
85:Angol-magyar bank . .

70 I’esti egyleti bank . . 
SOjTakarók- és hitclegylet 
50 Buda-ó-budai népbank

3.70 
2.55- 
4.80- 
4 75 —

4 85 
2.58 
485 
4.80

M Értékpapírok.
Állampapírok.

Magy. vasúti köles. 120 frt. 
Magy. sorsjegy-kölcsön . 
Földtehcrm. kötv., magyar 

„ ,, temcsi
Dézsmavált. kötv. 100 frt. 
Egység, államadóss. papír. 

„ „ ezüst jan.-jul.
„ „ apr.-okt. .

Kisorsolással I860, á 500 f 
„ 1860. á 100 f.
„ 1864. á 100 f.

1871. pcstvárosi köles. 6°/0

I
Adva Tartva

94 25!
77.-I 
75.-1 
74 50 
70—
69—:
73.50 
73 50 

103 
108
138.50 139.50 
82 75 83.25

200.Budai kereskedelmi és iparbank 
SOOjPcsti kereskedelmi bank . .
200'Pesti iparbank..........................
lOO.Budapesti kezmiivesbank . .
50 Hivatalnok, hitelegylete l em.. 
SO.Kisbiitokos, hitelintézete . .

100 Országos közp. takarékp. 5”/„ .
időé Pesti hazai.................... .... .
lOO Budapcsti fővárosi....................
100.Kőbányai takarékpénztár . .
100;Külvárosi tanarékpénztár . .
40 Szentendrei takarékpénztár . . 
60: Újpesti takarékpénztár . . .

500 Árpádmalom..............................
500 Bluinfélo...................................
500:Concordia ....................................

335—
SS—;
72—

180—
I 327.-i 

112— 
55 — j 
29.60 
32 25 

149.25 
52.501
58.75
41.75 
60—j 
32- 
48—

185.— 
745.— 
370.— 
62— 
47—

340— 
60— 
74. 

185. 
329— 
120— 
60 - 
29 7,
32.50 

149.50
53.50 
59— 
42. 
50.25
32.50
50— 

190 
756 _ 
380.

64. 
48—

94 75 
77.90 
75 25
75— ........ .......... ..
70.25 200 Erzsébet 
69 50 16u Luiza
74 
74— 

103 50 
110.

200 Molnárok és sütők 
500 Hengermalom 
300, Victoria . . . 
100 Első budapesti 
100 Budai gyárudvar 
íoooiPannonia . . .

I 79 50 
12200- 

152— 
49— 
68— 
36.— 
40— 
38— 
37— 

265.— 
108— 
146— 
228— 
790 - 
100— 
635.— 

18— 
420—

80.56 
2225- 
154 — 
51—
60__
38 
42 
40 
40. 

270—
Ili__
147__
230. - 
795— 
105— 
640— 
20— 

430—

870—, 880— Sou Első magyar serfőzde 
206 Sertéshizlaló 
200 Athenaeum . . .
560 Pesti könyvnyomda .... 
200 Egyesült magyar gőzhajó-társ. 
500 Ganzféle vasöntöde . . .
200 Gschwindt-félo szeszgyár 
200 Bőrgyár ...
200 Gyapjumosóda ....
160 Salgó-tarjáni kőszénbánya 
200 Schlick féle vasöntöde 
200 Sóskúti kőbánya ....
500 Első magyar szeszfinomitó 
200 Alagút

Z<U«*:levelt‘k.
Magyar földhitelintézet 5% „ 
Magyar jelzálog-bank 5' /„. 
Magy. ált. földli. részv.-társ. 6°/„
Pesti kereskedelmi bank 6% ° 

Elsőbbség'ck.
100 Lánczhid ....
150 Budapesti malom 6« a

PCnzek es vAltftk.
Arany . . ,
20 frankosok .
Ezüst......
London 10 font sterling 
Paris 200 frank

Adva í
Jartva

405.- TTu— 1
158.— 160— f
240.- 242— \
556.- 560.

9.- 9.25 j
345.- 850— ,
228.- 230— p
80.- 82.— ].

162.- 105.— j
160.- 103. A
160.- 164 — 1
116— 118— T
160.- 170— -r
79.- 80— o

86— 86.12 Q
77.56 78.—
86.50 815 7 5 v
84 50 85 — p
85.25 85.% 1.

A8.1, - 84.-
174— 176- D 

M
5.27 5 30
S.WŐ 8.97

105.75 106.50
111.75 112— II
44.— 44 25 (•

vasúti kök-s. (120 frt ez.)

tlsó-ausztr. lesz. társ. 506 frt 
’ranco-oszt. bank bef 86 frt ez.
iemzeti bank.........................
hma-gőzhajó-társ 600 frt pp. 
■rzsébet-pálya 200 frt pp. 
'ordinand ész. pálya 1006 frt pp. 
eroncz-Józsof-p 260 frt o. c. ez 
noszti Lloyd 560 frt pp. . 
Ilam-vaspálya 200 frt pp. ez 

11,11 vaspálya200 frt o. é. ezüst 
iszamel. vasp. befiz. 166 frt pp 
ram way befizetés 206 frt o e. 
sztrák földhitelint. ezüst 5" „

,i 33 évben visszafizet, o. é. 
sztrák nemzeti bank 5" „ o. é 
lf-fiumei vasp. 260 frt ez. 5“/ 
erdinand északi vasút 5°„ j,|" 
éus-liaresi vasút 200 frt o. 6. 
erdélyi pálya ezüstben 5"„ .

vasút
1867 566 frank

vasp Gou frank
Magánsorsjegyek.

(ilarabonkint.)

69.30
73.76

1 874. ápril 1-én.
Jöved. máj.-nov. szclv. Lankj 6% 09.20

„ „ „ ezüst . . 73 60
1839-ki sorsj. egész (250 100 frt

PP) után......................... ..... . 305 — 312 —
18o4-ki sorsj. (250 frt. pp ) 4°'„ 98.25 98.25
1860-ki sorsj. egész (506 frt o.

é.) 5%...................................  103 — 103.50
1864-ki (100 frt. o. é.) . . 138.50 139—
Coino-jövedékj. (40 lira dbk., . 1 23 — 23 50

Koglevich . .
Budai .... 
i’álfl'y . . .
Rudolf sorsjegy 
Sál m .... 
St.-Grenois . .
Triest városa 
Innsbrucki sorsj 
Salzburgi . .
lírákéi ...................
Waldstein 26 frt pp.
Windiscligrátz 26 Irt p|

160 fi t o. é. 
pp. 46 frt . 
„ 106 „ . 
.. 10 „ . 
„ 46 „ . 
., 46 ., .

lo „ . 
„ 16 „ . 
., 46 „ . 

16 „ . 
26 „ . 
26 ., . 

20 .. .

0. (!

BIKDETÉSEK.

; Adva Tartva

91.50
127 25

04.75/ 
187 76

198 50 199—
855— 865—
64 75 35.25

960— 062 —
528— 530.—
UH 25 198.75'

2640- 2650—
21/0. - 26'. -
413— 420—
318— 313—
14-175 144.— '
216.50 217—1
140.50 141 50
94.50 95—

: 84.25 84.75
90— 90.15
83.50 84__

1 92—j 92.50
82 —
81 75 82 251

1 .‘»0.501
132 — i: 12.56;
1119.65 166—1
(>4.7n 67.251

29— 36—

15 16—
24 25 24 75
23.75 21 25

32.25 
23 56 2156
5)1 50

1 1 1 I 1

24— 24 56
26— vL-J

Dr. Schwaiger

növény-kivonata
jótállás melleit négy hét alatt gyökeresen gyógyítja még a 
megrögzött férfi-tclicteilenséget is; minden más nemié szervi 
(ferb és női) betegségeket iegrövidobb idő alatt. Egy öreg 
I™,,,, °- *• használati uiasitás és levelezéssel, az összeg
beküldése vagy utánvét mellett közvetlenül

Dr. Sellwaigertői
Béesbcn, "VII. SchottcnlelilaasBO OO.

^ návés lakhely hibátlan és olvasható följegyzése kéretik

MnKyaroi'NziAiii rérnktftra

RIKS
Cm I TTM AIVjX

cb. kir. szalad, vrgjéez , az orott csánár 
udvari szállítója,

h i SR t o tat li ti t ásu
patkány,eger, meze egér,vakan- 

dok, svábbogár-irtószerének
- pléhdoboza 1 fit 20 kr cs

I iB poloskairtó folyadékának
* üvegcséje ecsettel együtt G5~kr,

létezik P K S rr IC IV

KERTÉSZ és EISERT
uraknál

I)o roí iyn-iil<‘za2. nz.
Csomagolási díj 10kr.

I 3

Azon uraságok, kik 10 —14 éves gyermekeket és
íi'Jtncyiin, jAtszótUrsalíat

^Vi* szerződés mellett felvétetni óhajtanak, szíves­
kedj one k hozzam fordulni. Szerzek továbbá közvetlenül
SvajC2bó1 bon ,ie-okát

12 frt havi fizetéssel, 2 évi szerződés mellett;
szobai <?iinyoIí at

havi bérrel, két évi szerződés mellett s meg­
térítésével az utazási költségeknek Sváezhől.

Helyszerzési intézetem fennáll már 14 év óta s az 
cgyetleH az egész birodalomban: nemcsak a mi ható­
ságainktól, hanem az összes hírlapokban a svájezi ha­
tóságok altul ajánlva.
A legjobb franczia, angol iicvelőnőkről g.nidnLdn tan.

Értesítések készséggel adatnak.
Mély tisztelettel NEUMANN

helyszerzési irodája Pesten, kigy ó-uteza 6. sz.
II i z o II y i 1 V il n y.

Szamos magyarországi egyének, valamint Sváezjból 
nevelőijük s honne-ok gyanánt ide szerződött leányok 
a közvetítők igaztalan s lelkiismeretlen bánásmódja elleni 
panaszaik folytán indíttatva érzem magamat, hogy egy­
részt ez igaztalan eljárásnak vegetvessek . másrészt", hogy 
a svájezi nők sorsán könnyítsék s ezáltal a kölcsönös 
bizalmat megerősítsem; ennélfogva a helybeli hatóság 
valamint n közvélemény után is tudakozódtam kinek 
kezeibe lehetne a közvetítő ügyel legbiztosabhan letenni 
s az általános választás

NEUB ANN BKIIXÁT m-
<1*üst, l<iti;yó-ut<-zn, <). nziiin)

tizenkét év óta fennálló elhelyező intézetére esett Fz 
intézetet ennélfogva a t. ez. szulgálatnyujtóknak s 's zol - 
galatkeiesőknek azon hozzáadással ajánlom, hogy egye­
dül ez érdemli meg a franztia Svajczból való egyének ide 
szerződtetése alkalmával a t. ez. hatóságok s ma,ráno- 
sok legmelegebb pártfogását. ami állal az is eléretik 
hogy a mindkét lelek közt eddig előfordult egyenetlen- 
segeknek egyszer mindenkorra vége szakad.

KELLER U., Magyarország svájezi conMiIja.

2:25KSSy fjötraktárait az onzág miaden nerezetes Tiroíiltwi. q—b—■mäT ^

*!^?!!^!^^*^m^.**w****^*w********************xkx
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RÁTH MÓR
némely ujabb kiadi'isal.

B. EÖTVÖS JÓZSEF. Gondolatok. A hátnliagvott kézira­
tokból hóvioit omlók kiadás. Kis album-alak. Eötvös leg­
jobban sikerült fényképezett arczképével. Ilalvánvear,.» papí­
ron vörös szegély Ivei. Ára fűzve 5 Irt. Pompán diatköt. 8 Irt 

Magyarország I6i4-ben. Regény. 2-dik kiadó-. 3 rész ké, 
kötetben. Ara 5 frt 60 kr. Angol kötésben 7 frt.

TOLDY FERENGZ Irodalmi beszedők. Két kötet. Ara 
főzve 4 frt. Angol kötésben 5 frt 60 kr.

Irodalmi arczkópck ús szakaszok. Ára fűzve 2 frt 60 kr 
An^ol kfUóahcn ■> frt 4() kr.

IPOLYI ARNOLD kisebb munkál. 2 kötet. A szerző a-cz- 
képóvel. Ara fűzve 5 Irt. Angol kötésben 6 irt 6(1 kr. 

SZABÓ KAROLY kisebb történelmi rnunkái. 2 kötet 
Ara fűzve 5 bt Aneol kötésben 6 frt 60 kr.

HUNFALVI PÁL. Tanulmányok. Ara főzve 2 f, t SO kr 
Ansíd kfiiÓHbvn 3 Irt ♦»') kr.

LV-C:IFJS ANNAEÖS SENECA vigasztalása Mnrciához 
fordította Lóvay József. Diszk,adó. Ara 66 kr

„A római bölcs vigasztaló elmélkedó-vt testvérim siria 
Írlett biiHOiiiró kedven j»'» ezfileimnek ajánlom.“ (L J \ 

KÖLCSEY FERENCZ válogatott prózai munkái Film 
szelesek, beszedek sat.) Greg„„„ Ágost hcvezei'é-óvd 
Ara fűzve 1 frt 40 kr. Angol kötésben 2 Irt 

Országgyűlési napló , 6s Wossclónj i vodolmo. ("j i,ltíi.
nyes kiad:»«. Ara irt zve 1 frt 40 kr. Angol kötésben " írt 

GREGUSS ÁGOST tanulmányai. Két kötet. Ára Tűzve
7 <11 ■>') hr. Angol kotó^hen <» IVt.

D0CZm LAJ0S- CyÓk Vigjá'ók 4 IVlvonÄHbtn, Az. ,v a de­
rma I eleki díjával kon; oruzo! t inQ. Ára ff1Zve i ír s> i kr 
DíhzköiÓHhvn L? frt LM kr.

MOORE, HE!NE. BURNS kőltemönyoiből. Fordította 
rsarAírtr K * r 0 1 Arn f,i/.ve 2 Irt. JHszköiésl.en 3 l'if'Okr 
Bh^°r’ ,UUG0. VICTOR, BÉR ANGEL holtomon ■, ci- 

bol fordította .Szász Károly. Ara fűzve 2 lit. Díszkő- 
tAM,en d Irt LO kr.

SZÁSZ KÁROLY vegyes kisobb műfordításai. Ara hű/.vo
.< Irt. Uiszkötéslien :t Irt LM kr.

GOTHE Faust. Fordította llóczj Lajos. Diszkiadis. Á-a 
iflzvo 2 Irt Pompás tliszkötóslien 3 Irt 20 ki. Díszkőiéi­
ben Kaulbach fényképéivel 4 irt.

lY-rli-ingeU , feliér és színes, 
vászon, chiffon, fél vászon , an­
gol, oxford- és flanell-szövctekből.

Kész ingekben csakis fehér
clii ll'oii-s/.övvl höl szolgál­
hatok , minden másnemű mérték 

után készül.

Angol vászon és franczia chif­
fon (cambrig)

gallf-r 6s kézelő.

Vászon chiffon és hatiszt ing. 
mell (devonts) hímzéssel vagy 

szcgélylyel.

Franczia hatiszt. vászon és se­
lyem znehheli feliéi- vagy szí­

nezett szcgélylyel.
Fél és egész léril-hnrimnya
Ili d Eeeos, gyapot-, selyem- és 
gyapjúból, Jogitjabb minták- és 

kitűnő minőségbon.

Nagy választás indészlinriv 
njAkhan.

Vászon és chiffon ltlhravnlA.

Fill d’ Eccos, selyem báli és 
gyapjú női liarlxnya min­

den szín- és mintákban.

Legújabb angol és franczia di­
vat ti kalapok. Úti- és va- 
dászó-kalaie Merino és selyem 
cltigtto (báli hengcrkalap.) Nyári 

szalma- és szövet-kalap.

(ezelőtt Alter és Kiss)
ga/<Ia«on íoln^m-elt

férfi-divatárúk tára
H T Ik A H & H 1 á ( ZBi ■ ■ m-rBUDA 1‘F.STEN:

váczi- és régi posta-uteza sarkán, Szentkirályi-féle házban,
ajánlja a közelgő tavaszi és uyAri idényre dús választékú

W E I « S E I k k (g) 11 6I») Ifi -f1Íí I e

Kitűnő szabász vezénylete alatt álló férfi-szabóság.

lyiiiíiky vásároli angol és franczia kelmék.
»>«■ Vidéki iiirgi’piiticlésck

utánvét melletti pontos teljesítésére különös gond fordittatik: a
ttlfí^TGnddÓk köretnek ti ki Viliit CZlkknKnolr mpirlí/w.olíf A /i r-í i mard
_..... , ,7. V I,onL08 különös gond fordittatik; a t. vidéki

egrendelők kéretnek a kívánt czikkoknek megközelítő árát, meghatározni,

Minták készséggel bérnientve küldetnek.
l***********************X**X***MHHHH*U*UHH*UU*M**XHXHHM*Í

Budapest, 1874. Njomatott Kertész Józsefnél, Lipét-utcza 2. sz.

Nagy választ, ■ úti- és vadász
NilplilíLLan tuitiileti

válogatott for mák Lati.
Nyári irleiiynt vas/...... . sclvem

fonlarti IV-rlI-iiaiM-rnj ő.
Aue. ''. 12 es Di .tun CMcrnyők.

Naev választékit sMitholok.

f<vári raktáv mitidt iiiiemii annul, 
nanczia és prágni Ucszfyők* 
”ől. úgymint I és 2 gombos 
Ivi'li prágai kesztyű, valódi pm- 
mu, ting, dogskin és ang. idiev- 
retti' kesztyii ; in,«/!,,. /,,,g(l. 
szarvas-bőr vadasz- és hajlóké«/.- 
tju, c/énia. selyem és nyári un,, 

sóliőr-kesztyií.
2 3 ,- told, gombi, prágai női 
kvNz.lytili . selyem fillet. . 
plúss-kesztvő. női lovagló fotttlp) 

és mosohór ki-sztyii.

Imis v;ihi>z!,is mindennemű lórii
('s' n.vakl*<‘miökliöl í..
ll|;V,l,..min,:ikl':m - nyári i.leuyio 
kiiIonosén ajánlható mosó foulard 
nyakkendők f»o kiilönhoző min- 
(akhan l’ovábhá angol etdiarpok 
es kill só vfitdicm-r kendők nagy 

választásban.

bilg'd '•"» fran.-/i I ilhilszerelt
NZII|)|Mlliyok. \ a lodi i : 

Hoilijiiet. val-tdi F m de < 'ologiiu 
Mindennemű haj-, fog- és ké­

rőin kefék.

\


